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Presidência: GIOVANI FIORENTIN 

Estado do Rio Grande do Sul 



ATA DA SEXTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA, 

  EM 25 DE MARÇO DE 2025. 

Aos vinte e cinco  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário desta casa às dezenove horas, 

havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos com as 

seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que fizesse a chamada 

sendo respondida pelos Vereadores presentes: Antônio Ângelo Gevinski, Daltro Moacir Utteich, Diogo Vinicios 

Beutler Dall´Agnol, Edemilson Dari Drexler, Giovani Fiorentin, Leandro André Grando, Mateus Pompermaier, Odirlei 

Sommer, Tarciso Antônio Ponsoni.O Senhor Presidente convidou o Primeiro Secretário para ler a ordem do dia. Na 

sequência foi colocado em votação a seguinte ata: Ata n°06/2025. Em votação a ata fora aprovada por unanimidade 

dos senhores vereadores presentes.Em seguida foram colocadas em votação os seguintes projetos:PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO NÚMERO QUINZE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público, e da outras providências. Em discussão houve manifestação do senhor vereador Edemilson 

Dari Drexler que cumprimenta a todos e pede vista deste projeto para analisarem melhor pois até poucos dias a 

administração comentava que não havia dinheiro em caixa da prefeitura e que agora querem aprovar cargos. O projeto 

foi baixado para estudo.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZENOVE DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO:Autoriza o poder executivo a desenvolver o programa municipal de incentivo aos avicultores, e dá outras 

providências. Em discussão houve manifestação do senhor vereador Tarciso Ponsoni que cumprimenta a todos e pede 

vista deste projeto pois comenta que precisam aprovar projetos para atrair investidores e não aprovar simplesmente por 

aprovar diz que vão estudar este projeto , em seguida passa a palavra ao senhor vereador Mateus Pompermaier que 

cumprimenta a todos e  parabeniza o colega vereador Tarciso que  trouxe esta indicação de ajuda que buscou informações 

aos aviários que foi aprovado como indicação  porém o projeto desceu diferente e com itens que foram retirados por este 

motivo vão analisar melhor. O projeto foi baixado para estudo. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO 

VINTE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO: Autoriza o poder executivo a firmar convênio com a fundação Hospitalar-

FHSTE,e dá outras providências. Em discussão não houve  manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação 

o projeto fora aprovados por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os 

seguintes projetos.PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO VINTE E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO.Autoriza o poder executivo a efetuar ´pagamento de despesas de exercícios anteriores à empresa AMBIOS 

LABORATORIO AMBIENTAL LTDA., no valor de R$ 251,00(duzentos e cinquenta e um reais),com recursos livres,e 

dá outras providências. Em discussão não houve  manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto 

fora aprovados por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes 

projetos.. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO VINTE E QUATRO  DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO: Autoriza a contratação temporaria de excepcional interesse público,e dá outras providências. Em discussão não 

houve  manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovados por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes projetos. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO NÚMERO VINTE E CINCO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO:Autoriza o poder executivo 

Municipal a realizar o evento denominado jantar baile em comemoração ao 25°aniversário de instalação politico-

administrativo de Paulo Bento –RS ,e dá outras providências. Em discussão houve manifestação do senhor vereador 

Mateus Pompermaier que comenta que é a favor do projeto pois é um evento para a corte Municipal mas questiona  quem 

serão as 40 (quarenta) autoridades contempladas com os ingressos e que e quais  serão as comunidades que receberam  

os 10 ingressos em seguida o presidente Giovani Fiorentin comenta que todas as comunidades devem ser comtempladas 

e que não vê esta ação como uma ajuda ou auxílio as comunidades e sim um modo de fazer as pessoas participarem do 

evento e comenta que a prefeitura tem que ver outras maneiras de ajudar as comunidades. Em discussão não houve  

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovados por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes projetos.INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA 

E SETE DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR EDEMILSON DARI DREXLER 

: O vereador solicita a aquisição de um rolo faca no município de Paulo Bento. INDICAÇÃO NÚMERO TRINTA 

E OITO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCISO PONSONI: O 

vereador pede para que seja reservado um terreno para construção de um berçário Industrial no Município. Em 

discussão houve manifestação do senhor vereador Tarciso Ponsoni comenta sobre sua indicação do berçário industrial 

e formaliza o pedido sobre a reserva para ajudar nossos pequenos empresários. Em seguida passa a palavra ao senhor 

vereador Edemilson Dari Drexler que comenta sobre sua indicação de uma aquisição de um rolo faca aonde pede a 

administração por que sabem que é difícil todo produtor ter esta máquina então sugere uma parceria com o Executivo 

e agricultores, em seguida o senhor vereador Mateus Pompermaier comenta que estão buscando recursos com os 

deputados para ajuda a este berçário e que tem certeza que muitas famílias e pequenas empresas serão beneficiadas 

,em seguida o senhor presidente Giovani Fiorentin comenta que foram viajar e tiveram uma reunião com o deputado 

Paparico conversando com ele sobre as lideranças e comenta que o partido Pl são uma família e que estão muito 

empenhados e buscando recursos para esta construção do berçário Industrial. . Em discussão não houve  manifestação 

por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovados por unanimidade dos senhores vereadores  

 



 

presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes pedidos de providências.PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA NÚMERO VINTE E UM DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO 

VEREADOR DIOGO DALL AGNOL: O vereador pede para que seja realizada recuperação das estradas que 

fazem ligação entre as comunidades São João Giaretta, Lajeado Henrique e Campo Erechim. . Em discussão não 

houve  manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora aprovados por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes pedidos de providências. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA NÚMERO VINTE E DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTÔNIO GEVINSKI:  O vereador pede a possibilidade de uma reforma no Museu dos 

Imigrantes.  Em discussão não houve  manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação o projeto fora 

aprovados por unanimidade dos senhores vereadores presentes. Em seguida o vereador Diogo Dall Agnol faz um 

requerimento de pedido de providência verbal. Solicitando ao Poder Executivo a Criação de Programa de Incentivo 

ao Melhoramento de Solo no Município, pois a correção de solo visa aumentar a produtividade média por hectare, 

buscando trazer mais renda aos produtores rurais de nosso município. Sabe-se que muitas áreas no nosso município 

têm sua produção limitada em virtude da falta de nutrientes e correção adequada da acidez do solo, fatores esses que 

afetam negativamente o rendimento das lavouras e comenta que este requerimento verbal é um incentivo e solução 

para ajudar nossos agricultores, em seguida passa a palavra ao senhor vereador Antônio Gevinski comenta sobre seu 

pedido de reforma do museu comenta ainda que os itens do museu foram transportados a biblioteca da cidade devido 

as más condições do museu pois temos que manter as coisas antigas bem cuidadas pois as crianças e  jovens hoje em 

dia não tem nem noção da antiguidade e precisamos cuidar do nosso museu.  Em discussão não houve mais   

manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação as providências fora aprovados por unanimidade dos 

senhores vereadores presentes. Em seguida fora colocadas em votação os seguintes pedidos deprovidênciasMOÇÃO 

DE APOIO NÚMERO DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DE AUTORIA DO VEREADOR MATEUS 

POMPERMAIER: Moção de apoio ao projeto de lei n°320/2025 de autoria do Senador Luiz Carlos Heins que 

institui o Programa de Securitização das dívidas dos produtores rurais do Rio Grande do Sul afetadas pelos eventos 

climáticos. Em discussão houve manifestação do senhor vereador Mateus Pompermaier que comenta sobre o pedido 

de moção de apoio comenta que são mais de 150 (cento e cinquenta)câmeras apoiando esta causa e sabem que este 

ano está complicado para o pessoal da agricultura e a produtividade caiu lá em baixo e devido a isso não vão 

conseguir cumprir com suas responsabilidades em dívidas em bancos então este pedido do senador Luiz Carlos Heins 

sobre a renegociação de dívidas e comenta que não viu o nome do nosso município na lista dessa causa e pede para 

que o Executivo inclua o nome do nosso município  em seguida o senhor presidente complementa esta moção de 

apoio parabenizando  o senador e que acompanha desde que era deputado e que esta moção de apoio é bem vinda 

pois todos estamos ligados a agricultura e que não e fácil e vários anos com seca e está ficando difícil para trabalhar 

os juros estão aumentando cada vez mais então temos que ter um incentivo para tocar o ramo e que muitos dos 

nossos agricultores vão ficar com dividas pois o investimento em lavoura e alto e não tem só isso tem as maquinas 

também e espera que dê certo este apoio. Em discussão não houve mais   manifestação por parte dos Senhores 

Vereadores. Em votação as providências fora aprovados por unanimidade dos senhores vereadores presentes. . Em 

seguida o Senhor Presidente encaminhou o início do expediente político, tendo 5(cinco minutos) para cada Vereador 

se manifestar sobre os assuntos que entenderem pertinentes. Pediu a palavra o senhor Vereador Tarciso Ponsoni 

cumprimemnta a todos e inicia parabenizando as antigas diretoras da administração passada pelo excelente trabalho 

sendo elas Ana Paula Lissa dal Pra diretora da Monteiro Lobatto e Luci guetens da escola Valerio Chillo e 

parabenizando e desekjando sucesso  as novas diretoras desta administração mantendo a Ana Paula Lisa Dal Pra na 

escola Monteiro Lobato e a Carolina Pierosan Sangali da escola Valério Chillo e pede também que o ensino seja 

mais inclusivo e que focassem bastante no aprendizado de nossas crianças com muito portugues ,geografia,história, 

leitura,ciencias e matematica as últimas três citadas e acompanha o programa internacional de avaliação dos 

estudantes o pisa sabem que estamos mal posicionados então pede para focarem bastante para que no futuro sejam 

bons profissionais comenta também sobre o pedido de vista do projeto dos aviários explica o por que do pedido de 

vista ele explica que na primeira sessao deste ano e a primeira sessao como vereador fez esta indicação como projeto 

de anexo e fez um estudo grande nos municipios da região para ver qual açoes tomar  e foi feita a indicação e subiu 

para o executivo e retornou como projeto porém ele retornou modificado foi tirado muitas coisas por isto foi pedido 

visto neste projeto para debater com os colegas vereadores em seguida passa a palavra ao vereador Diogo Dall Agnol 

pede ajuda para reformar as estradas que estao danificadas na localização  Lageado Henrique Sao Joao Giaretta e 

Campo Erechim ainda mais agora em periodo de safra aonde também passam o micro escolar e van da saúde e 

comenta também sobre o programa de rádio aonde o senhor prefeito comentou que no dia do município será ponto 

facultativo porém está na lei 234 de 29 de abril de 2003 ”fica instituido no municipio de paulo bento como feriado 

municipal o dia 16 de abril sendo a comemoração do aniversário municipal” então pede esplicações em relação a isto 

para a população se organizar e agradece também a apreciação do seu pedido sobre um campeonato de bocha aonde 

nos proximos dias será o iniciado então o campeonato em seguida passa a palavra ao senhor vereador Antônio 

Gevinski que faz um agradecimento em nome dos trilheiros o secretário das obras e da agricultura e ao funcionario 

que foi patrolar a estrada ´para passar a trilho no dia 12 de abril e comenta que no ultimo dia 22 era o dia da água e 

que precisamos olhar com mais atençãolembra ainda que antigamente todos tinham água ou poço artesiano em casa e 



que hoje tem locais que não tem água encanada então e também comenta sobre o a dengue e pede atenção e cuidado 

para a população em seguida passa a palavra ao senhor vereador Edemilsom Dari Drexler que comenta sobre o 

prédio do conselho tutelar que foi citado em outras questões de persianas porém ainda estão sem faxineiras pois a 

que vai faz apenas a limpeza do andar de cima de baixoe no andar do conselhonão faz então pede para o secrertário 

da assistencia social que de uma olhada envie uma faxineira para a limpeza daquele local,e agradece o coordenador 

de obras o Odi que atendeu o seu pedido pessoalmente na estrada que vai ao Ari Guut pela rapidez e comenta sobre o 

projeto de ajuda as comunidades e que achou estranho não ter o nome das comunidades e que se preocupa com as 

igrejas evangelicas aqui da cidade pois precisam de auxilio para ajuda de gastos mensais então gostaria de saber se 

estão inclusas ou  não e comenta sobre a reforma do museu que é muito importante e que os vereadores ano passado 

cobravam muito e que neste ano estão na administração atual então imagina que logo será reformado em seguida 

passa a palavra ao senhor vereador Odieli Sommer que passa um recado a população sobre o cadastro único que 

precisam comparecerem ao cras para atualizacao do cadastro para evitar corte dos beneficios e agradece a 

fisioterapeuta carla pela atenção ao atendimento e atenção e carinho aos pacientes e pede informações pois viu 

bastante filtro de oleo que encontrou pois não será mais usado pois ja esta oxidado então era um valor que poderia 

ser utilizado em outras questoes e pede ajuda aos agricultores que precisam de tubos mesmo se for na entrada da 

residencia estao gerando impostos ao municipio então eles merecem esses beneficios em seguida passa a palvra ao 

senhor vereador Mateus Pompermaier que comenta em relação as reclamações do mau odor do rio cravo e que ligou 

para a empresa Clara Max e que a empresa cumpri todas as obrigaçoes hambientais e é feita diariamente análises e 

que enviam para uma empresa contratada para cuidar da água e que a questão do cheiro e odor nesta épocade seca  é 

que o fluxo de água é menor a  e que a empresa paga auditoria para ver se está da forma correta e comenta tamnbém 

sobre a educação e pede para criarem um projeto de “reforço” para aqueles alunos que tem dificuldade de 

aprendizado e finaliza convidando toda a população para o rodeio” Os amigos do Rio Grande “ que acontecerá no 

sábado  em seguida passa a palavra ao senhor vereador Giovani Fiorentin que comenta sobre a secretaria de ducação 

sobre os uniformes pois estamos no terceiro mes mas que as aulas ja iniciaram e que nao foi tirado nem as medidas 

dos alunos e que sabem que demora pois tem a licitação e que demora entao que seja feita o quanto antes tambem 

comenta sobre os patrolamentos na estrada e que o pessoal da sanga funda pediu para passar a patrola quando 

puderem a linha turela e sobre o lixo jogado no morro perto das caixas de agua pois ligaram pra ele ir ver e pede a 

populacao para nao jogarem lixo la pois vao ter que tirar um caminhao e funcionarios dos projetos para irem la 

recolher entao cuidado e atenção e comenta sonbre a indicação do colega em relação ao melhoramento do solo e que 

tenham algum incentivo e sobre o campeonato de bocha e que todos estão de parabéns mas que a população pede que 

seja um campeonato municipal apenas as comunidades do nosso município e comenta sobre as denúncias que vem 

recebendo que não há necessidade de denúncias a festas fechadas pois todos estão em dia e tem alvará e agradece ao 

pessoal atendeu o seu pedido para vim arrumar o telhado da câmara  e aproveita para convidar a população para 

participar da semana do municípo. e  não havendo nada a mais havendo a ser tratado o senhor presidente invoca a 

proteção de Deus e declara encerrado o expediente político e convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária que acontecerá no dia 8 de abril de 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

————————————————             —————————————— 
Vereador GIOVANI FIORENTIN 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ––––––––––––––––––––––––––––––––––––––- 

Vereador MATEUS POMPERMAIER 

Primeiro Secretário 

 

 

 

 

 

 

Ver. DIOGO VINICIOS BEUTLER DALL´AGNOL 

 

                    Segundo Secretário 

 

  

 


